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Recipientes usados para el muestreo Preparación del recipiente para muestra 

  
Recopilación de la muestra N°1  

7 de abril de 2022 – 8:26 am 
Recopilación de la muestra N°2 

7 de abril de 2022 – 9:06 am 
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ANEXO II. RESULTADOS DE LABORATORIO 
 











ANEXO III. Memorias de cálculo 

Punto 1 de muestreo. 

Oxígeno disuelto: 

Teniendo en cuenta que la temperatura de la muestra es de 19.9 °C, se tiene que 

el valor de oxigeno disuelto con una saturación del 100% es de 9.1 mg /L y se realiza 

el cálculo del porcentaje de saturación con el resultado obtenido en el laboratorio de 

la siguiente manera 

%𝑆𝑎𝑡 =
(5.51

𝑚𝑔
𝐿

) ∗ 100

9.1 𝑚𝑔/𝐿
 

 

%𝑆𝑎𝑡 =56,043956 

- Subíndice de oxígeno disuelto:  

 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝑆𝑎𝑡 = 3,1615 ∗ 10¯⁸ ∗ 𝑆𝑎𝑡⁵ − 1,0304 ∗ 10¯⁵ ∗ 𝑆𝑎𝑡⁴ + 1,0076 ∗ 10¯³ ∗ 𝑆𝑎𝑡³ − 2,7883 ∗ 10¯²

∗ 𝑆𝑎𝑡² + 8,4068 ∗ 10¯¹ ∗ 𝑆𝑎𝑡 − 1,612 ∗ 10¯¹ 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝑆𝑎𝑡 = 3,1615 ∗ 10¯8 ∗ 56,045 − 1,0304 ∗ 10¯5 ∗ 56.044 + 1,0076 ∗ 10¯3 ∗ 56.043 − 2,7883

∗ 10¯2 ∗ 56.042 + 8,4068 ∗ 10¯1 ∗ 56.04 − 1,612 ∗ 10¯¹ 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝑆𝑎𝑡 =52,5696685 

- Subíndice de pH 

 

Teniendo en cuenta que el pH se encuentra entre 2 y 7,5 se tiene que: 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝑝𝐻 = −0,1789 ∗ 𝑝𝐻⁵ + 3,793 ∗ 𝑝𝐻⁴ − 30,517 ∗ 𝑝𝐻³ + 119,75 ∗ 𝑝𝐻² − 224,58 ∗ 𝑝𝐻

+ 159,46 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝑝𝐻 = −0,1789 ∗ 6.9⁵ + 3,793 ∗ 6.9⁴ − 30,517 ∗ 6.9³ + 119,75 ∗ 6.9² − 224,58 ∗ 6.9

+ 159,46 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝑝𝐻 =86,0866014 

 

Subíndice de DBO: 

Teniendo en cuenta que el valor de DBO es de 14 mg/L O2, se tiene que: 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝐷𝐵𝑂 = 1,8677 ∗ 10−4 ∗ 𝐷𝐵𝑂4 − 1,6615 ∗ 10¯² ∗ 𝐷𝐵𝑂³ + 5,9636 ∗ 10¯¹ ∗ 𝐷𝐵𝑂² − 1,1152

∗ 10¹ ∗ 𝐷𝐵𝑂 + 1,0019 ∗ 10² 

 



𝑆𝑢𝑏𝐼𝐷𝐵𝑂 = 1,8677 ∗ 10−4 ∗ 14⁴ − 1,6615 ∗ 10¯² ∗ 14³ + 5,9636 ∗ 10¯¹ ∗ 14² − 1,1152 ∗ 10¹

∗ 14 + 1,0019 ∗ 10² 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝐷𝐵𝑂 =22,5319563 

 

- Subíndice de Nitratos: 

 

Teniendo en cuenta que el valor de nitratos es de 0.480 mg NO3-/L, se tiene que: 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝑁𝑖𝑡 = 3,5603∗10¯⁹∗NIT⁶−1,2183∗10¯⁶∗NIT⁵+1,6238∗10¯⁴∗NIT⁴ − 1,0693∗10¯²∗
NITt³+3,7304∗10¯¹∗NIT² − 7,521∗NIT+1,0095∗10² 

 
𝑆𝑢𝑏𝐼𝑁𝑖𝑡 = 3,5603∗10¯⁹∗0.480T⁶−1,2183∗10¯⁶∗0.480⁵+1,6238∗10¯⁴∗0.480⁴ − 

1,0693∗10¯²∗ 0.480³+3,7304∗10¯¹∗0.480² − 7,521∗0.480+1,0095∗10² 
 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝑁𝑖𝑡 = 97,4246944 

 

- Subíndice de coliformes fecales: 

 

Teniendo en cuenta que el valor de coliformes fecales es de 1140 UFC/100 mL, se 

tiene que: 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝐶𝑜𝑙 = 𝑒−0.0152∗(𝐿𝑛(𝐶𝑜𝑙)2−0.1063(𝐿𝑛(𝐶𝑜𝑙)+4.5922 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝐶𝑜𝑙 = 𝑒−0.0152∗(𝐿𝑛(1140)2−0.1063(𝐿𝑛(1140)+4.5922 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝐶𝑜𝑙 =21,9948484 

- Subíndice de temperatura: 

 

Teniendo en cuenta que el la temperatura ambiente es de 13°C y la temperatura 

de la muestra es de 19,9 °C, se tiene que ∆T=-6.9°C, por lo tanto: 

 

𝑆𝑢𝑏𝐼∆𝑇 = 1,9619 ∗ 10¯⁶ ∗ ∆𝑇^6 − 1,3964 ∗ 10¯⁴ ∗ ∆𝑇⁵ + 2,5908 ∗ 10¯³ ∗ ∆𝑇⁴ + 1,5398 ∗ 10¯²

∗ ∆𝑇³ − 6,7952 ∗ 10¯¹ ∗ ∆𝑇² − 6,7204 ∗ 10¯¹ ∗ ∆𝑇 + 9,0392 ∗ 10¹ 

𝑆𝑢𝑏𝐼∆𝑇 = 1,9619 ∗ 10¯⁶ ∗ −6.96 − 1,3964 ∗ 10¯⁴ ∗ 6.95 + 2,5908 ∗ 10¯³ ∗ −6.94 + 1,5398

∗ 10¯² ∗ −(6.9)3 − 6,7952 ∗ 10¯¹ ∗ −6.9 ² − 6,7204 ∗ 10¯¹ ∗ 6.9 + 9,0392 ∗ 10¹ 

𝑆𝑢𝑏𝐼∆𝑇 =65,8870829 

 



- Subíndice de turbiedad: 

 

Teniendo en cuenta que el valor de turbiedad es de 17.0 UNT, se tiene que: 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝑇𝑢𝑟 = 1,8939 ∗ 10¯⁶ ∗ 𝑇𝑈𝑅⁴ − 4,9942 ∗ 10¯⁴ ∗ 𝑇𝑈𝑅³ + 4,9181 ∗ 10¯² ∗ 𝑇𝑈𝑅² − 2,6284

∗ 𝑇𝑈𝑅 + 9,8098 ∗ 10¹ 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝑇𝑢𝑟 = 1,8939 ∗ 10¯⁶ ∗ 17⁴ − 4,9942 ∗ 10¯⁴ ∗ 17³ + 4,9181 ∗ 10¯² ∗ 17² − 2,6284 ∗ 17

+ 9,8098 ∗ 10¹ 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝑇𝑢𝑟 = 65,333039 

 

- Subíndice de solidos disueltos totales: 

 

Teniendo en cuenta que el valor de solidos disueltos totales es de 82 mg/L, se 

tiene que: 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝑆𝐷 = −4,4289 ∗ 10¯⁹ ∗ 𝑆𝐷^4 + 4,65 ∗ 10¯⁶ ∗ 𝑆𝐷³ − 1,9591 ∗ 10¯³ ∗ 𝑆𝐷² + 1,8973 ∗ 10¯¹

∗ 𝑆𝐷 + 8,0608 ∗ 10¹ 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝑆𝐷 = −4,4289 ∗ 10¯⁹ ∗ 82^4 + 4,65 ∗ 10¯⁶ ∗ 82³ − 1,9591 ∗ 10¯³ ∗ 82² + 1,8973 ∗ 10¯¹

∗ 82 + 8,0608 ∗ 10¹ 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝑆𝐷 =85,3564926 

 

- Subíndice de fosfatos: 

 

Teniendo en cuenta que el valor de fosfatos es de 0.105 mg PO4 3-/L, se tiene 

que: 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝐹𝑜𝑠 = 4,6732 ∗ 10¯³ ∗ 𝐹𝑂𝑆⁶ − 1,6167 ∗ 10¯¹ ∗ 𝐹𝑂𝑆⁵ + 2,20595 ∗ 𝐹𝑂𝑆⁴ − 1,50504 ∗ 10¹

∗ 𝐹𝑂𝑆³ + 5,38893 ∗ 10¹ ∗ 𝐹𝑂𝑆² − 9,98933 ∗ 10¹ ∗ 𝐹𝑂𝑆 + 9,98311 ∗ 10¹ 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝐹𝑜𝑠 = 4,6732 ∗ 10¯³ ∗ 0.105⁶ − 1,6167 ∗ 10¯¹ ∗ 0.105⁵ + 2,20595 ∗ 0.105⁴ − 1,50504

∗ 10¹ ∗ 0.105³ + 5,38893 ∗ 10¹ ∗ 0.105² − 9,98933 ∗ 10¹ ∗ 0.105 + 9,98311

∗ 10¹ 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝐹𝑜𝑠 =89,9192764 

ICA₁ = (52,569 ∗ 0.17) + (86.086 ∗ 0.11) + (22.531 ∗ 0.11) + (97.424 ∗ 0.1) + (21.99

∗ 0.16) + (65.88 ∗ 0.1) + (65.33 ∗ 0.08) + (85.35 ∗ 0.07) + (89.91 ∗ 0.1) 

ICA₁ = 60,9287637 

 



Punto 2 de muestreo. 

Oxígeno disuelto: 

Teniendo en cuenta que la temperatura de la muestra es de 19.9 °C, se tiene que 

el valor de oxígeno disuelto con una saturación del 100% es de 9.1 mg /L y se realiza 

el cálculo del porcentaje de saturación con el resultado obtenido en el laboratorio de 

la siguiente manera 

%𝑆𝑎𝑡 =
(2.51

𝑚𝑔
𝐿 ) ∗ 100

9.1 𝑚𝑔/𝐿
 

 

%𝑆𝑎𝑡 = 27,582416 

- Subíndice de oxígeno disuelto:  

 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝑆𝑎𝑡 = 3,1615 ∗ 10¯⁸ ∗ 𝑆𝑎𝑡⁵ − 1,0304 ∗ 10¯⁵ ∗ 𝑆𝑎𝑡⁴ + 1,0076 ∗ 10¯³ ∗ 𝑆𝑎𝑡³ − 2,7883 ∗ 10¯²

∗ 𝑆𝑎𝑡² + 8,4068 ∗ 10¯¹ ∗ 𝑆𝑎𝑡 − 1,612 ∗ 10¯¹ 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝑆𝑎𝑡 = 3,1615 ∗ 10¯8 ∗ 27.58 − 1,0304 ∗ 10¯5 ∗ 27.584 + 1,0076 ∗ 10¯3 ∗ 27.583 − 2,7883

∗ 10¯2 ∗ 27.582 + 8,4068 ∗ 10¯1 ∗ 27.58 − 1,612 ∗ 10¯¹ 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝑆𝑎𝑡 = 17,4983473 

- Subíndice de pH 

 

Teniendo en cuenta que el pH se encuentra entre 2 y 7,5 se tiene que: 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝑝𝐻 = −0,1789 ∗ 𝑝𝐻⁵ + 3,793 ∗ 𝑝𝐻⁴ − 30,517 ∗ 𝑝𝐻³ + 119,75 ∗ 𝑝𝐻² − 224,58 ∗ 𝑝𝐻

+ 159,46 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝑝𝐻 = −0,1789 ∗ 7.02⁵ + 3,793 ∗ 7.02⁴ − 30,517 ∗ 7.02³ + 119,75 ∗ 7.02² − 224,58 ∗ 7.02

+ 159,46 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝑝𝐻 = 88,9619286 

 

Subíndice de DBO: 

Teniendo en cuenta que el valor de DBO es de 14 mg/L O2, se tiene que: 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝐷𝐵𝑂 = 1,8677 ∗ 10−4 ∗ 𝐷𝐵𝑂4 − 1,6615 ∗ 10¯² ∗ 𝐷𝐵𝑂³ + 5,9636 ∗ 10¯¹ ∗ 𝐷𝐵𝑂² − 1,1152

∗ 10¹ ∗ 𝐷𝐵𝑂 + 1,0019 ∗ 10² 

 
𝑆𝑢𝑏𝐼𝐷𝐵𝑂 = 1,8677 ∗ 10−4 ∗ 14⁴ − 1,6615 ∗ 10¯² ∗ 14³ + 5,9636 ∗ 10¯¹ ∗ 14² − 1,1152 ∗ 10¹

∗ 14 + 1,0019 ∗ 10² 



𝑆𝑢𝑏𝐼𝐷𝐵𝑂 =22,5319563 

 

- Subíndice de Nitratos: 

 

Teniendo en cuenta que el valor de nitratos es de 0.480 mg NO3-/L, se tiene que: 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝑁𝑖𝑡 = 3,5603∗10¯⁹∗NIT⁶−1,2183∗10¯⁶∗NIT⁵+1,6238∗10¯⁴∗NIT⁴ − 1,0693∗10¯²∗
NITt³+3,7304∗10¯¹∗NIT² − 7,521∗NIT+1,0095∗10² 

 
𝑆𝑢𝑏𝐼𝑁𝑖𝑡 = 3,5603∗10¯⁹∗0.480T⁶−1,2183∗10¯⁶∗0.480⁵+1,6238∗10¯⁴∗0.480⁴ − 

1,0693∗10¯²∗ 0.480³+3,7304∗10¯¹∗0.480² − 7,521∗0.480+1,0095∗10² 
 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝑁𝑖𝑡 = 97,4246944 

 

- Subíndice de coliformes fecales: 

 

Teniendo en cuenta que el valor de coliformes fecales es de 1390 UFC/100 mL, se 

tiene que: 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝐶𝑜𝑙 = 𝑒−0.0152∗(𝐿𝑛(𝐶𝑜𝑙)2−0.1063(𝐿𝑛(𝐶𝑜𝑙)+4.5922 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝐶𝑜𝑙 = 𝑒−0.0152∗(𝐿𝑛(1390)2−0.1063(𝐿𝑛(1390)+4.5922 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝐶𝑜𝑙 =20.629 

- Subíndice de temperatura: 

 

Teniendo en cuenta que el la temperatura ambiente es de 13°C y la temperatura 

de la muestra es de 19,9 °C, se tiene que ∆T=-6.9°C, por lo tanto: 

 

𝑆𝑢𝑏𝐼∆𝑇 = 1,9619 ∗ 10¯⁶ ∗ ∆𝑇^6 − 1,3964 ∗ 10¯⁴ ∗ ∆𝑇⁵ + 2,5908 ∗ 10¯³ ∗ ∆𝑇⁴ + 1,5398 ∗ 10¯²

∗ ∆𝑇³ − 6,7952 ∗ 10¯¹ ∗ ∆𝑇² − 6,7204 ∗ 10¯¹ ∗ ∆𝑇 + 9,0392 ∗ 10¹ 

𝑆𝑢𝑏𝐼∆𝑇 = 1,9619 ∗ 10¯⁶ ∗ −6.96 − 1,3964 ∗ 10¯⁴ ∗ 6.95 + 2,5908 ∗ 10¯³ ∗ −6.94 + 1,5398

∗ 10¯² ∗ −(6.9)3 − 6,7952 ∗ 10¯¹ ∗ −6.9 ² − 6,7204 ∗ 10¯¹ ∗ 6.9 + 9,0392 ∗ 10¹ 

𝑆𝑢𝑏𝐼∆𝑇 =65,8870829 

 

- Subíndice de turbiedad: 

 



Teniendo en cuenta que el valor de turbiedad es de 16.0 UNT, se tiene que: 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝑇𝑢𝑟 = 1,8939 ∗ 10¯⁶ ∗ 𝑇𝑈𝑅⁴ − 4,9942 ∗ 10¯⁴ ∗ 𝑇𝑈𝑅³ + 4,9181 ∗ 10¯² ∗ 𝑇𝑈𝑅² − 2,6284

∗ 𝑇𝑈𝑅 + 9,8098 ∗ 10¹ 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝑇𝑢𝑟 = 1,8939 ∗ 10¯⁶ ∗ 16⁴ − 4,9942 ∗ 10¯⁴ ∗ 16³ + 4,9181 ∗ 10¯² ∗ 16² − 2,6284 ∗ 16

+ 9,8098 ∗ 10¹ 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝑇𝑢𝑟 = 66,7124303 

 

- Subíndice de solidos disueltos totales: 

 

Teniendo en cuenta que el valor de solidos disueltos totales es de 69 mg/L, se 

tiene que: 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝑆𝐷 = −4,4289 ∗ 10¯⁹ ∗ 𝑆𝐷^4 + 4,65 ∗ 10¯⁶ ∗ 𝑆𝐷³ − 1,9591 ∗ 10¯³ ∗ 𝑆𝐷² + 1,8973 ∗ 10¯¹

∗ 𝑆𝐷 + 8,0608 ∗ 10¹ 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝑆𝐷 = −4,4289 ∗ 10¯⁹ ∗ 69^4 + 4,65 ∗ 10¯⁶ ∗ 69³ − 1,9591 ∗ 10¯³ ∗ 69² + 1,8973 ∗ 10¯¹

∗ 69 + 8,0608 ∗ 10¹ 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝑆𝐷 = 85,7992713 

 

- Subíndice de fosfatos: 

 

Teniendo en cuenta que el valor de fosfatos es de 0.113 mg PO4 3-/L, se tiene 

que: 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝐹𝑜𝑠 = 4,6732 ∗ 10¯³ ∗ 𝐹𝑂𝑆⁶ − 1,6167 ∗ 10¯¹ ∗ 𝐹𝑂𝑆⁵ + 2,20595 ∗ 𝐹𝑂𝑆⁴ − 1,50504 ∗ 10¹

∗ 𝐹𝑂𝑆³ + 5,38893 ∗ 10¹ ∗ 𝐹𝑂𝑆² − 9,98933 ∗ 10¹ ∗ 𝐹𝑂𝑆 + 9,98311 ∗ 10¹ 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝐹𝑜𝑠 = 4,6732 ∗ 10¯³ ∗ 0.113⁶ − 1,6167 ∗ 10¯¹ ∗ 0.113⁵ + 2,20595 ∗ 0.113⁴ − 1,50504

∗ 10¹ ∗ 0.113³ + 5,38893 ∗ 10¹ ∗ 0.113² − 9,98933 ∗ 10¹ ∗ 0.113 + 9,98311

∗ 10¹ 

𝑆𝑢𝑏𝐼𝐹𝑜𝑠 = 89,2099101 

ICA₂ = (17.498 ∗ 0.17) + (88.961 ∗ 0.11) + (22.531 ∗ 0.11) + (97.424 ∗ 0.1) + (20.629

∗ 0.16) + (65.88 ∗ 0.1) + (66.71 ∗ 0.08) + (85.79 ∗ 0.07) + (89.20 ∗ 0.1) 

𝐼𝐶𝐴₂ = 55,1348358 

 

 

 


